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Charakteristika doktorandského študijného programu športová edukológia 

Športová edukológia sa orientuje na získavanie, zhromažďovanie a osvojovanie si 

poznatkov o edukačnom procese v oblasti školského športu, športu pre všetkých, amatérskeho 

a profesionálneho športu, ako aj  športu osôb so zdravotným postihnutím. Celoživotné poslanie, 

funkcia a rozvoj športu v spoločnosti, ako aj edukácia v športe a športom si vyžadujú neustálu 

modernizáciu procesu, uplatňovanie vedeckých prístupov prostriedkami a metódami športovej 

edukológie. 

Študijný program vychádza z potreby prípravy vysokoškolsky kvalifikovaných 

odborníkov, ktorí získanými poznatkami a nadobudnutými vedecko-výskumnými 

skúsenosťami budú schopní manažovať edukáciu, riešiť nové úlohy procesu v športe 

a metodicky usmerňovať realizáciu nových poznatkov v telovýchovnej a športovej praxi.  

  

Profil absolventa 

Absolventom doktorandského študijného programu športová edukológia je vysokoškolsky 

graduovaný, teoreticky a prakticky pripravený špecializovaný odborník s možnosťou 

praktického uplatnenia ako odborník v oblasti vied o športe, ktorý  má rozsiahle prierezové 

odborné vedomosti, zručnosti a kompetentnosti z oblasti vied o športe. 

Vedomosti absolventa 

Absolvent má systematicky ucelený a komplexný súbor odborných a metodologických 

vedomostí z viacerých oblastí odboru alebo praxe. Má rozsiahle poznanie teórií, 

sofistikovaných postupov vedy, vrátane metodológie na úrovni zodpovedajúcej 

medzinárodným kritériám. Ovláda súčasnú výskumnú paradigmu v relevantnej časti vied 

o športe – športovej edukológii. Ovláda základné i z iných vied aplikované vedecké metódy 

výskumu edukácie v športe a skúmania procesuálnej podstaty telovýchovného procesu na 

rozličných úrovniach. Absolvent dokonale pozná odbor vedy o športe s prioritným zameraním 

na športovú edukológiu. Je schopný riadiť športový a telovýchovný proces na najvyššej 

úrovni. 

 

Zručnosti absolventa 

Absolvent vie aktívnym spôsobom získavať nové poznatky a informácie, kriticky 

analyzovať, komparovať, verifikovať, vyhodnocovať a využívať ich v existujúcej teórii či v 

kreovaní nových teórií a v praktických aplikáciách pre rozvoj odboru. Vie aplikovať vlastné 

zistenia a tvorivým spôsobom zdokonaľovať a rozvíjať teórie a výskumné, vývojové a 

inovačné postupy vo vedách o športe, ako aj vytvárať nové. Dokáže identifikovať a posúdiť 

vedecký a inovačný vývoj vo vedách o športe a v príbuzných vedných oblastiach na 

medzinárodnej a národnej úrovni.   
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Kompetentnosti absolventa 

Absolvent je kompetentný plánovať a iniciovať riešenie komplexných problémov a 

projektov vrátane formulovania cieľov, prostriedkov a metód v oblasti vied o športe. Vlastnú 

odbornú činnosť posudzuje a modifikuje v širšom kontexte vo vzťahu na dlhodobý dopad vo 

vedách o športe a z hľadiska sociálnych, etických, environmentálnych a ďalších relevantných 

kritérií. Je pripravený formulovať informácie o výstupoch a záveroch vedeckej, výskumnej a 

vývojovej práce na medzinárodnej úrovni a riadiť výskumné úlohy a tímy. Vie komunikovať 

v anglickom, prípadne v inom cudzom jazyku, čo mu pomáha pri získavaní, analyzovaní a 

interpretovaní vedeckých poznatkov zo zahraničných vedeckých a odborných časopisov, ako 

aj pri odbornej komunikácii na medzinárodnom fóre. Absolvent dokáže plánovať vlastný 

rozvoj a rozvoj spoločnosti v kontexte vzdelanostnej spoločnosti, vedeckého a technického 

pokroku. Je pripravený riadiť pracovné tímy v oblasti vied o športe. Má kritické nezávislé 

analytické a syntetické myslenie v nepredvídateľných, meniacich sa podmienkach. 

Zohľadňuje spoločenské, vedecké a etické aspekty vo svojej spoločenskej praxi. Nadobudol 

schopnosť prezentovať výsledky vlastného tvorivého výskumu pred odbornou komunitou                    

v oblasti vied o športe.  

 

Uplatnenie absolventa 

Absolvent doktorandského štúdia študijného programu športová edukológia je pripravený na 

výkon nasledujúcich povolaní: 

▪ Vysokoškolský učiteľ so zameraním pedagogickej a výskumnej činnosti na oblasť 

vied o športe. 

▪ Vedecko-výskumný pracovník na vysokej škole v oblasti vied o športe. 

▪ Vedecko-výskumný pracovník vo výskumnom ústave v oblasti vied o športe. 

▪ Tréner športu pre všetkých. 

▪ Odborný pracovník v štátnej správe a v jej ústredných orgánoch kompetentných na 

riešenie problémov pohybovej aktivity a podpory zdravia obyvateľstva.  

▪ Odborník v oblasti riadenia športových organizácií, federácií vo verejnom 

a súkromnom sektore. 

 

 

 

V Prešove 07. 10. 2022                                             prof. PaedDr. Karol Görner, PhD. 

                                                                              osoba zodpovedná za študijný program 

 


